

今年以来,新密市委、市政府按照郑州市新型城镇化建设总体工作安排部署,以统筹城乡、城乡一体发展为主线,以新型城镇化建设三年行动计划为目标,以六项切入点工作为重点,以新型社区建设为抓手,持续克难攻坚,持续加大投入,持续强力推进,全市新型城镇化建设工作取得了新进展、实现了新突破,在宜居宜业新密、生态美丽新密的建设上进行了积极探索,初步走出了一条城乡环境与民生改善紧密结合、经济转型发展与全面建成小康社会互促共进的县域新型城镇化建设路子。

# 新密市 2013 年新型城镇化建设成绩斐然

## 新型城镇化建设 已完成投资 265 亿元

全市新型城镇化建设已完成投资 265 亿元。其中,新型社区建设完成投资 167.1 亿元,建设住宅 2.37 万户,新入住农户 10578 户,建设配套项目 149 个,拆除旧宅 2088 户,已累计入住社区群众 2.6 万户 10 万人。

生态廊道建设完成投资 13.6 亿元,绿化廊道 21 条 165 公里,面积 920 万平方米。交通道路建设完成投资 15 亿元,建成和在建道路 24 条 107.5 公里。

中心城区功能提升完成投资 70.5 亿元,建成和在建项目 47 个。新密新区建设累计完成投资 10.2 亿元,建成和在建基础设施项目 11 个。农民创业园建设完成投资 2.1 亿元,在建农民创业园 33 个,发展经济作物 1.4 万亩,带动农户 6000 户,流转土地 2.1 万亩。

全市新型城镇化建设已完成三年行动计划目标任务的 80%,新型农村社区达到了 95%。

## 新型社区建设六种模式推进,累计入住群众 10 万人

该市坚持六种模式,分类推进新型社区建设。新型社区建设坚持“市规划、镇主导、村建设”的理念,按照煤矿搬陷区、城区产业集聚区周边三公里、交通道路和生态廊道拆迁安置、偏远山区移民搬迁和旅游开发、项目带动、没有任何补偿村庄统规自建等六种模式,分类推进。在社区建设过程中,认真实行“一承诺三监督”工作机制(一承诺,即社区承建单位和责任单位在新建

社区的显著位置按照统一样式,将社区的建设单位及责任人、责任单位及责任人、开工时间、竣工时间、群众入住时间等进行承诺公示;三监督,即专业公司监理、职能部门监察、群众代表监督),加快了建设进度,保证了工程质量和规划标准不降低,洋气雅气已成为新密新型社区的代名词。以煤矿沉陷区搬迁安置为主建设的超化镇超化新区、来集镇浮山雅居、牛店镇古角金泽苑等

社区建成和在建已达到了万人规模,对全市的新型社区建设起到了引领示范作用。以交通路网和生态廊道拆迁安置为主建设的平陌镇海山社区、来集镇镇区(陈沟)中心社区和云蒙山城社区、大隗镇大观园社区等新建社区建设进度快,已超额完成建设任务。以贫困地区移民搬迁安置为主建设的袁庄移民小区已实现入住群众 2800 户 1.3 万人。不依靠任何补偿启动建设的苟堂镇泽河

湾社区、始祖山社区,一期建成的 300 户住宅已全部入住到位,二期计划建设的 148 户住宅正在紧张施工。依托黄帝宫文化产业项目建设的刘寨镇轩辕社区,严格按照承诺公示,加快安置房建设,目前一期工程建成的 776 户住宅已全部入住,二期工程规划建设 1528 户住宅主体已完工,预计 2014 年 5 月底前基本建成并具备入住条件。目前累计入住群众 10 万人。

## 新型社区设施按照“五通七有两集中”和“1+25”规范配套

按照“1+25”标准,加大新型社区基础设施和公共服务配套。新型社区设施配套按照“五通七有两集中”和“1+25”规范意见,重点加强水、电、路、气、暖、卫生服务中心、学校、便民超市、垃圾污水处理等设施建设,坚持“多绿化、少硬化,多种树、

少种草”的理念,高标准对社区进行绿化。全年共投入 15 亿元,建设社区基础设施和公共服务设施配套项目 149 个。超化镇、来集镇、岳村镇、牛店镇等乡镇的社区不仅配套设施完善,而且环境优美、生态宜居,让入住社区的群众既享受了同城市居民

一样的公共服务,又享受到农村的田园风光。超化镇“四村联建”的超化新区,现已建成住宅 2400 户,规划的八纵八横交通路网全部建成,设施一流的集幼儿园、小学、初中为一体的教育园区已建成投入使用。超化新区的四组团之一黄固寺村(社

区),被农业部确定为国家级“美丽乡村”首批创建示范点。来集镇祥和(王堂)社区设施完善、功能齐全、生态宜居,建成的 706 户住宅已入住 540 户 1750 人,在郑州市“三走进、三郑州”活动中,得到了有关领导和游客的一致好评。

讲文明树新风

中国中国文精神  
中国中国表形象

# 自强不息 红日当头



奔腾  
中国户县王乃良於壬辰年冬日画作

